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      Vážení spoluobčané, než se začtete do letošního prvního čísla našeho zpravodaje, chtěl bych Vám popřát do 
tohoto roku hodně štěstí, zdraví, spokojenosti a osobní i rodinné pohody. Přejme si, aby byl tento rok jako celek úspěšný a 
lidsky šťastný. 
 Z obecního hlediska to bude rok očekávání. Především očekávání, zda se nám podaří získat dotaci z evropských fondů na 
přestavbu horní školy na víceúčelové zařízení. Do tohoto projektu jsme vstoupili s cílem využití stávající budovy v majetku obce.  
Dále doufáme, že nám bude kladně vyřízena žádost o dotaci na výměnu stávajících autobusových čekáren a rekonstrukci 
veřejného osvětlení. Víme, že se nám letos nepodaří opravit pomník „Nejsvětější trojice“, neboť příslušná dotace obci prozatím 
nebyla přiznána, což ovšem neznamená, že se o její přiznání nepokusíme znovu. 
Připravujeme podání žádosti o dotaci na opravu místní komunikace od č. 413 (p.Báča) po č.361 (p.Kopecký),  zahájíme  
přípravné projektové práce na zasíťování stavebních parcel pro perspektivní výstavbu rodinných domků u stadionu. 
Rodinám zastupitelů nemohu ani pro letošní  rok slíbit , že se budeme scházet méně často, protože naše „páteční“ pracovní 
schůzky jsou velice účelné a umožňují vyřešit řadu problémů. 

         V. Židek,  starosta 
 

Dali jsme jim důvěru: Ing. Radek Krejčí 
  
Tentokrát přinášíme rozhovor s  ing. 
Radkem Krejčím, rodákem od Kunštátu, 
který, zakotvil v Rohozné nastálo. 
V zastupitelstvu pracuje třetí funkční 
období a i věkem patří ke zkušenějším. 
Jeho povoláním je les, lesařinu 
vystudoval na vysoké škole a není divu že 
koníčkem je myslivost. První otázka je 
tedy nasnadě: máte tady dost práce?   
 
Začněme krátkou statistikou. Na 
rohozenském katastru je přibližně 20 % lesů 
státních, nějakých 20% patří městu Polička a 
zhruba 60% patří soukromým vlastníkům. 
Jedná se o porosty s převahou smrku 
s příměsí borovice a modřínu. Dnes si snad 
nikdo ani nedokáže představit les jinak. 
Přitom po mnoho staletí byla 
Českomoravská vrchovina pokryta 
smíšenými jedlobukovými porosty v nichž 
se smrk vyskytoval pouze jako příměs. 
Porosty stabilními, přirůstavými, s vysokou 
schopností přirozené obnovy. Přesto vzaly 
za své a před lesníky stál nelehký úkol, jak 
je nahradit. Ekonomicky se jako 
nejvýhodnější ukázal smrk. Rychle odrůstá 
buřeni, výchovné zásahy ve smrkových 
porostech jsou nenáročné a především 
poptávka po smrkovém dřevě závratně 
rostla. Důsledky řešíme dodnes. Postupně a  
nákladně měníme smrkové monokultury na 
porosty s vyšším zastoupením listnatých 
dřevin.  
  
Že by bylo smrkové dřevo nejžádanějším 
artiklem to snad už neplatí? 

Zejména u drobných vlastníků lesa se často 
setkáváme s názorem, že listnáče obecně do 
lesa moc nepatří, že je to spíše plevel,  který 
vlastníku nic nepřinese. Vedle nesprávného 
finančního hodnocení zde vidíme 
nepochopení významu listnatých dřevin 
v lese vůbec. Smíšené či listnaté porosty 
jsou prokazatelně stabilnější, odolnější, 
listnatý opad obohacuje půdu o potřebné 
živiny, při vhodné dřevinné skladbě jsou 
porosty přirůstavější a mohli bychom 
pokračovat dalšími kladnými vlastnostmi. 
Konečně nám takový porost zaručí i 
zajímavý výnos z prodeje dřevní hmoty. 
Pokud jde o náklady, stát se 
prostřednictvím krajských úřadů snaží 
v maximální míře podporovat listnatou 
výsadbu a vlastník lesa prostřednictvím 
odborného lesního hospodáře může zažádat 
o příspěvky na obnovu a výchovu porostů a 
příspěvky na ekologicky šetrné technologie. 
Sám rád poradím a pomohu získat potřebné 
formuláře. 
 
Pokud jde o lesy obecní, konkrétně 
rohozenské, jak v nich hospodaříme? 
Obec vlastní přibližně 6 ha lesa převážně 
v uceleném komplexu směrem ke 
Svojanovu. Věkově jsou zastoupeny 
všechny stupně, od nově zalesněných ploch 
až po porosty v mýtním věku. Není to 
majetek velký, ale i při této rozloze se dá při 
vhodném způsobu hospodaření dosáhnout 
zajímavých výnosů.V roce 2007 jsme 
vytěžili nějakých 100 m3 a za ně získali 
zhruba 100 000 Kč čistého zisku. 
 

Jak hospodařit, o co v praxi jde? 
Především o to, že určená část porostu se 
nekácí „naholo“, ale z porostu se pouze 
odstraní stromy nižších kvalit.  Plocha se 
tak prosvětlí, zlepší se srážkové poměry. 
Ponechané stromy jsou producenty semen, 
která v podobě náletu obsazují prosvětlená 
místa. Úkolem lesního hospodáře je tyto 
nárosty optimálně ředit a dále vychovávat. 
Jsme u výhod: nulové náklady na zalesnění, 
nálety netrpí okusem a konečně vyšší 
druhová pestrost zvyšuje stabilitu lesa. 
Připomeňme, že zalesňování holin 
sazenicemi z náletů není dovoleno, že je 
nutno použít sadební materiál získaný 
z uznaných porostů. Drobné nevýhody 
představují vyšší náklady při výchovných 
zásazích a zdlouhavější obnova lesa vázaná 
na semenné roky. Souhrnně lze říci, že 
obecní les je v dobrém stavu a díky své 
poloze netrpí nijak výrazně větrnými 
polomy ani kalamitami  lýkožrouta 
smrkového. 
 
Kdo se tedy o les stará? Platí ono 
pohádkové „Hajný je lesa pán“?  
Ne. Asi jsou nenávratně pryč doby, kdy byl 
hajný po starostovi a faráři třetím 
nejváženějším občanem. Dnes má každý, i 
drobný vlastník, pro svůj les vypracovány 
tzv. lesní hospodářské osnovy, které mu 
říkají, jak má v lese hospodařit. Úzce musí 
být v kontaktu se svým odborným lesním 
hospodářem a ten mu ve správném 
hospodaření napomáhá. Často slýchávám 
názory, proč by měl vlastník ve své lese 
kácet, když momentálně jsou stromy zdravé 



a paliva má v kůlničce dost. Výchovné 
zásahy jsou nezbytné, neboť ovlivňují jak 
stabilitu, tak produkci porostů. Ve vyšším 
věku dochází například u smrkových 
porostů ke zvýšenému výskytu kořenových 
hnilob a znehodnocování dřeva vůbec. A 
pokud jde o toho hajného, sám jsem měl 
možnost bezmála 10 roků pracovat v této 
funkci u lesů města Poličky. A byla to práce 
pestrá, bez nadsázky taková, o které sní 
všichni „hajní“ pracující u lesních 
akciových společností. Práce, zahrnující 
produkci sazenic, zalesňování, vyznačování 
těžeb až po finální prodej dřevní suroviny. 
A i ten koníček tu měl své samozřejmé 
místo : péči o zvěř. 
 
Zdá se, že nějaké lesy přece jen zůstanou i 
dalším generacím. Je to péče systematická 
řekněme ze strany státu, anebo jde o 
iniciativy jednotlivc ů? Zkusme otázku 
prohloubit: hodně se mluví o 
biokoridorech. O co jde?  
Ano, funkci lesa nelze vnímat jen 
z hlediska produkce dřeva. Les má 
nesporně významnou funkci při ochraně 
půdy, funkci protierozní, 

vodohospodářskou a stále více 
vyhledávanou funkci rekreační. Je složitým 
ekosystémem v němž se vzájemně propojují 
složky živé i neživé přírody. Ovlivňuje 
krajinu, louky, břízky u cest, potoky i 
rybníky, je s nimi propojen tisíci 
vazeb.Patří do územního systému 
ekologické stability, neboli ÚSES. A ÚSES 
se blízce dotýká i naší obce, neboť je 
zakomponován do územního plánu obce. 
Jeho cílem je pečlivě zmapovat různorodé 
krajinné prvky, o některých jsme se zmínili, 
a zajistit jejich plnou funkčnost i 
legislativní ochranu. ÚSES rozlišuje 
biocentra a biokoridory. Prvním může být 
například les, rybník, či podobná plocha, 
biokoridorem spíše linie: stará alej, 
zachovaný remízek a podobně. Cílem 
ÚSES není jen tyto prvky mapovat a 
chránit, ale také vzájemně propojovat a 
v případě potřeby i zakládat nové. 
 
Jak se tedy chce obec zapojit do procesu 
obnovy krajinných prvk ů? 
Tou základní, obecnou, rovinou, která se 
týká všech, je ochrana rozptýlené zeleně. 
Uvědomme si, že má v krajině sice 

drobnou, ale nezastupitelnou funkci. Že je 
součástí toho, co v nás utváří pocit domova. 
A pokud jde o to „programové“, pak 
s využitím dotací „Operačního programu 
životního prostředí“ bychom rádi zahájili 
postupnou přeměnu nesmyslných lánů 
v lokalitě „Na drahách“ s cílem obnovovat 
na pozemcích obce původní aleje a remízky 
a tak rozčleňovat tuto obrovskou 
plochu.Určitě je mezi námi dost občanů, 
kteří pamatují, jak „Draha“ vypadala před 
zcelováním pozemků. Vzpomínají, jak 
druhově pestrá to byla krajina, protkaná sítí 
mezí, remízků, alejí ovocných stromů… 
Optimální prostředí pro dnes již tak 
vzácnou drobnou zvěř, zajíce, bažanty… Je 
jen a jen na nás, zda podpoříme tyto záměry 
a dáme šanci nejen krajině samotné, ale 
zachováme pro budoucí generace kousek 
krásné přírody, takové, která lahodí oku i 
srdci.        
 

Děkujeme za informace a věříme, že se 
k tomuto tématu ještě vrátíme  

 
Redakční rada

 
                

Náš recept: “Jablečný koláč“ 
 
Ušleháme 2 vejce, 20 dkg pískového cukru a 1 vanilkový cukr, přidáme 8 dkg pochladlého rozpuštěného másla, 
nahrubo nasekáme a vmícháme 7 dkg čokolády na vaření, 7 dkg ořechů a 3 dkg rozinek. 
Dále vmícháme 30 dkg nahrubo strouhaných jablek, 30 dkg polohrubé mouky a 1 prášek do pečiva. Vznikne 
hustá hmota, kterou rozetřeme do dvou vymazaných a vysypaných „srnčích hřbetů“.Po upečení je možné koláč 
potřít čokoládou a posypat kokosem nebo jen pocákat čokoládou.    
 
Komunální odpad v roce 2008? Platíme stejně!   
 

    Pro rok 2008 
firma LIKO  
Svitavy cenu 
poplatku za 

likvidaci 
komunálních 

odpadů zvýšila 
na 516 Kč za osobu.V Rohozné přesto 
zachováme pro tento rok poplatek 
stejný jako v loňském roce, tedy 450,- 
Kč za osobu s trvalým pobytem v obci 
a 498,- Kč za nemovitost pro 
chalupáře, což si můžeme dovolit díky 
tomu, že jsme od ECOKOMU obdrželi 
26 000,- Kč za vytříděný odpad a tuto 
„vrácenou“ částku použijeme na 
úhradu rozdílu, o který se pro tento rok 
poplatek zvýšil. 
      Vedli jsme si docela dobře. Částka 
za vytříděný odpad se oproti 
předcházejícímu roku zvýšila o 8 000,- 
Kč a zastupitelstvo obce proto děkuje 
Vám všem za pochopení potřeby třídit 

odpady. Ale přece…V naší obci jsou 
v současné době dva bílé plastové 
kontejnery na bílé sklo, tři zelené 
plechové kontejnery na barevné sklo a 
zatím jeden kontejner – žlutý – na 
plasty. Připomínám, že do kontejnerů 
na plasty nepatří pytle s plasty které 
ukládáme v den sběru k popelnicím. 
Tyto žluté kontejnery jsou určeny na 
volné ukládání předmětů z plastů, 
stlačených pokud možno na co 
nejmenší objem. 
     Nedávno došlo při svozu skla 
k tomu, že zaměstnanci LIKO Svitavy 
sesypali dohromady bílé a barevné 
sklo, na což jsem byl občany 
upozorněn. Vysvětlení bylo prosté. 
Pokud zaměstnanci LIKO shlédnutím 
zjistí, že sklo v kontejneru není pouze 
bílé, ale kontejner obsahuje i větší 
množství příměsí, tedy skla barevného, 
nelze odpad vykoupit jako dražší bílé 
sklo, ale pouze jako levnější sklo 

barevné. Prosté vysvětlení obsahující 
to, že díky někomu nesvědomitému 
vyšla snaha třídit sklo v niveč.  
    Přidejme ještě několik čísel. Za svoz 
odpadu jsme v loňském roce zaplatili 
388 000,- Kč, svoz kontejnerů 
z Manovy Lhoty a od hřbitova stál 19 
000 Kč. Pytle na odpady musíme 
nakupovat za 3.- Kč/ks a je tedy 
důležité, aby sloužily té potřebě, pro 
kterou jsou určeny. Bohužel množství, 
které jsme v loňském roce vydali, 
zdaleka neodpovídá množství zpětně 
odvezených pytlů. Zřejmě ještě máme 
rezervy, jen je najít. Pokud se nám to 
podaří, bude možné i za rok použít 
stejný titulek: Platíme stejně! Výhled 
do budoucna je bohužel takový, že 
cena za svoz odpadu bude rok od roku 
vyšší, nelze tedy jiným způsobem než 
důsledným tříděním odpadu udržet výši 
poplatku. 

    
    
    



NNNN ěěěěco zco zco zco z     farnostifarnostifarnostifarnosti    
 
     Měsíc prosinec je spojen se 
začátkem zimy, ale také s dobou 
adventní, která je časem přípravy na 
svátky narození Ježíše Krista – 
Vánoce. A právě v této době slavíme 
svátek biskupa Mikuláše, jenž proslul 
svou štědrostí vůči chudým lidem. Pro 
připomenutí jeho života si děti z naší a 
sousedních farností připravily malé 
představení. Zahrály je ve čtvrtek 6. 
prosince po dětské mši svaté 
v rohozenském kostele. Na scénku se 
přišly podívat nejen děti z Rohozné se 
svými rodiči, ale i mnoho jiných. 
Všechny děti pak byly odměněny 
sladkostmi. 
     Dalším příběhem, který bylo 
zhlédnout, byl „Živý Betlém“a to 
v sobotu 15. prosince před farou ve 
Svojanově. Děti a mládež z Rohozné, 
Banína, Stašova, Bystrého, Jedlové, 
Bohuňova i odjinud ztvárnily putování 
Panny Marie a svatého Josefa do města 

Betléma. Byla to těžká cesta, žádný 
z místních obyvatel nechtěl unavené 
poutníky přijmout do svého domu. Tak 
se uchýlili do chléva za městem. Tady 
Panna Maria porodila syna a dala mu 
jméno Ježíš. Na pláních za městem 
nocovali tehdy pastýři. Když se jim 
zjevil anděl a řekl jim, že dítě, které se 
právě narodilo ve chlévě u Betléma je 
Syn Boží, Vykupitel světa, neváhali a 
běželi se na ně podívat. Za několik 
málo dní se dítěti přišli poklonit také tři 
mudrci z východu, zástupci tří lidských 
ras, a přinesli mu své dary – zlato, 
kadidlo a myrhu.  
     Své si však žádají nejen lidé a jejich 
duše, ale i věci, jež nás obklopují, mají 
– li nám dobře sloužit. Bylo tak nutné 
začít s opravou chátrající věžky na 
rohozenském kostele. Prozatím je 
hotova její horní část, zářící svou 
zlatou barvou do dálky. Dolní část 
věžky bude opravena na jaře. 

     Novinkou roku 2008 je sloučení 
farností. K 1. lednu se farnosti 
Rohozná, Stašov a Svojanov spojily 
v jedinou, svojanovskou farnost. 
Druhou farností je Bělá, která vznikla 
sloučením farností Bělá, Vítějeves, 
Banín a Chrastavec. Obě farnosti 
spravuje páter Erik Tvrdoň, mající 
svou faru ve Svojanově. Ačkoli 
farnosti jsou od nového roku pouze dvě 
(především z administrativních 
důvodů), otec Erik slouží mše svaté ve 
všech kostelích dosavadních farností. 
Tak má zatím Rohozná své pravidelné 
bohoslužby v neděli a ve čtvrtek. 
Přijďte se také Vy podívat do našeho 
kostela a nejen zdáli na jeho novou 
věž. Srdečně Vás také zveme na 
představení, která se u nás a v blízkém 
okolí budou i v letošním roce konat.   

Rohozenští farníci 

 
O Rohozné se psalo ve „Svitavsku“ 
 Obecní úřad Rohozná ve spolupráci se Základní a mateřskou školou v Rohozné uskutečnil 7.12.2007 v podvečer již 
tradiční rozsvícení obecního vánočního stromu před budovou školy. Při této příležitosti byla možnost nahlédnout do obecní 
kroniky a do příloh (fotodokumentace) k této kronice z let 1981-1987, což se těšilo největšímu zájmu veřejnosti. Vedení školy 
připravilo k nahlédnutí školní kroniky, umožnilo dětem zahrát si hry na počítačích, připravilo výstavku nejzdařilejších výtvarných 
prací žáků a výstavku knih a pracovních sešitů, které děti v současné době k výuce používají.Vedoucí knihovny připravila pro 
naše ženy recepty na vánoční cukroví a vybrala z nabídky veškeré knihy s vánoční tematikou. Kuchařky ze školní jídelny a žási 
školy připravili pro tuto akci malé občerstvení – tradiční štrůdl, vánoční perníčky a obložené chlebíčky.Pátek 14. prosince 2007 
patřil v sále kulturního domu v Rohozné další předvánoční akci, a to vystoupení žáků Základní umělecké školy z Bystrého 
s vánočně laděným programem, nutno podotknout, velice krásným a působivým. Součástí tohoto setkání bylo vystavení ručně 
vyřezávaného betléma se stovkou figurek, který je dílem našeho spoluobčana, pana Jaroslava Škrance.   
 

Místní knihovna v roce 2007 
 
 Až do září minulého roku měla místní knihovna své místo v budově „horní školy“. Jelikož budova školy jinak využívána 
nebyla, rozhodlo zastupitelstvo o přemístění knihovny do „dolní školy“ s tím, že uvolněná školní budova projde rekonstrukcí. 
V září byla tedy knihovna zaměstnanci OU přestěhována do nových prostor. Při této příležitosti přibyl ke dvěma hojně 
využívaným počítačům další, takže nyní mají návštěvníci možnost využívat k přístupu na internet tří míst. V rámci slavnostního 
rozsvícení vánočního stromu připravili pracovníci MK výstavku knih s vánoční tematikou a OU zde vystavil obecní kroniku. A že 
se nejen tato akce setkala s úspěchem dokládá přehled výsledků práce MK za rok 2007: 
 
Počet registrovaných čtenářů    74 
Knihovnu navštívilo  celkem    751 návštěvníků 
Počet výpůjček celkem     2 479 knih 
Počet výpůjček na jednoho čtenáře    33,5 
Počet výpůjček na jednoho návštěvníka   3,3 
Dospělí čtenáři si vypůjčili celkem    2 117 knih 
Dětští čtenáři si vypůjčili celkem    362 knih 
 
 
 
 
 
 
 



Představení „po rohozensku“ … 
 

Určitě jste si všimli, že se do Rohozné přistěhovali noví obyvatelé. Někteří zde bydlí již několik roků, jiní jen krátce. Ale jméno? To neznáme! 
Pokusím se Vám je představit po „rohozensku“. To je ta nejpřesnější identifikace toho, kde v naší obci kdo bydlí. A věřím, že i naši noví 
spoluobčané mohou být překvapení, kdeže to vlastně bydlí a  doufám,  že se  nebudou zlobit, že je představuji veřejně nám všem. 
     Vzato od „dolního konce“, „Na Čihadle“ bydlí rodina Kleščova, na „Rozínovým“ bydlí rodina Kopecká, po „Fandovi Babčinovým“bydlí 
paní Habrmanová, na ,Satrapovým“ pod hřbitovem žijí Karbanovi, na „Kumbálkovým“ pan Šufana s rodinou, bývalou faru obývá pan Švec , 
v domku po „Olze Vorbové“ bydlí pan Šmíd, na „Familiích“ po „Mart ě Sauerové“ bydlí paní Šedová a pan Korbička, ., na „Kostelníčkovým“ 
bydlí paní Štěpánková, „německá  škola“ na konci obce se stala domovem rodiny Zelenkových.  A je to jasné!   

                
 

SK Rohozná – fotbalový podzim 2007 
 

 V okresních fotbalových soutěžích sezony 2007/2008 je SK Rohozná zastoupen třemi týmy. Žáci hraji 
okresní přebor a jejich umístění na sedmém místě při bilanci čtyř výher, dvou remiz a čtyř porážek je pro 
mnohé z fanoušků vzhledem k věkovému složení ostatních týmů příjemným překvapením. Vedle uznání 
nadějným hráčům je třeba vyzvednout i obětavou práci vedení, pana V. Židka a R. Hakla ml.. Dorost 
hraje také okresní přebor. Po celý podzim mužstvo trpělo více než špatným přístupem hráčů k plnění 

povinností. Několikrát se stalo, že k utkání nastoupilo s menším počtem hráčů, než určují pravidla. K častým starostem 
vedoucích, p. J. Mauera a P. Jandla, patřilo chodit za hráči až domů, a ti, i když jim slíbili, že se zápasu zúčastní, nakonec dali 
přednost jiným zájmům. Toto vše se projevilo v umístění mužstva na 11 příčce tabulky se ziskem pouhých 8 bodů a bilancí 2 
výher, 2 remíz a 8 proher. Nápravu stavu mají ve svých rukou především samotní hráči. Herně na to určitě mají. 
Muži  hrají okresní soutěž – III. třídu. Po velmi úspěšném jaru mnoho příznivců i samotní hráči očekávali, že tým bude pokračovat 
v dobrých výkonech i na podzim. Bohužel úvodní, nešťastná porážka na derby v Jedlové jakoby uvrhla mužstvo do útlumu, ze 
kterého se tým prakticky po celý podzim nedokázal vzchopit. Situace začala zákonitě ovlivňovat vztahy v mužstvu i 
předzápasovou přípravu. Důsledkem je umístění na 9. místě v tabulce s bilancí 4 výhry, 5 remiz a 5 proher a navíc pak odchod 
trenéra, p. Mirka Cupala. Protože jarní část soutěží začíná poslední víkend v březnu, na řešení situace není příliš času. Výbor SK 
se situací několikrát zabýval, bohužel bez viditelného řešení. 

SK     
 
 
 
 

 
 
 
 

Novinky pro rok 2008 
 
• Nový mobilní telefon pro každého klienta za 1Kč 

 

• Zvýhodněné volání v rámci sítě se nepočítá do volných minut 
 

• Volání se všemi členy sítě za 0,01Kč za minutu 
 

• Nové tarify. Nejnižší tarif již za 190Kč / měsíc 
 

• Neplatíte žádný aktivační poplatek 
 

• Plné pokrytí obce Rohozná, kde naše služby využívá již 16 klientů 
 

Více informací získáte na naší zákaznické lince: 
 

+420 607 80 80 70 
(Informace o této službě získáte pouze na výše uvedeném tel. čísle)  

 

Dohodněte si schůzku s naším poradcem, který Vám vše vysvětlí a pomůže nalézt to nejlepší řešení pro Vás 
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